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PROTOKÓŁ NR XXIII/2025
z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

VII kadencji odbytej w dniu 22 grudnia 2025 roku 
godz. 11.00 sala B Starostwa Powiatowego

Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu

1. Otwarcie  XXIII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał  Wzgarda na podstawie art.  15
pkt  1  ustawy z  dnia  5  czerwca  1998  roku  o  samorządzie  powiatowym,  zwołał  na  dzień
2 grudnia 2025 roku na godz. 11.00 XXIII sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  o  godz.  11.02  otworzył  obrady  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego. Po  sprawdzeniu  kworum  stwierdził,  że  w  sesji  bierze  udział  22  radnych,
w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:
1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Konrad Wilczyński – Wicestarosta  
3. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
4. Tomasz Baliński – Członek Zarządu 
5. Marek Płóciennik – Członek Zarządu 

Ponadto obecni byli:
1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Katarzyna Dąbrowska – Sekretarz Powiatu
3. Justyna Kwiatkowska Lendzion  – Radca prawny 
4. Arkadiusz Bialik – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego
5. Piotr Binkowski – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu
6. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
7. Maciej Książek – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa
8. Sławomir Puławski  – z-a Naczelnika Wydziału Geodezji i Kartografii
9. Żaneta Krysiak – Geolog Powiatowy 
10. Krystyna Marcińczak –Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu 
11. Agnieszka Kiełbasa – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu 
12. Agata Janiak – Dyrektor Placówki Opiekuńczo Wychowawczej w Sieradzu
13. Michał Kluba – Dyrektor Powiatowego Zespołu Szkół nr 1 w Sieradzu 
14. Jolanta Nowicka – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Sieradzu 
15. Robert Piątek – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu w Sieradzu
16. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, nr 2 do protokołu.

Obecni radni:
1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
4. Bruś Sławomir
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5. Chrabelski Jakub
6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Góraj Arkadiusz
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kiełbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXIII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sieradzkiego na lata 2026-2036.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok:

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,
b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
c) odczytanie opinii Stałych Komisji Rady,
d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,
e) głosowanie poprawek do projektu budżetu,
f) głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej.

10. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2025-2036.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok.
12. Podjęcie  uchwały  w sprawie  ustalenia  wydatków budżetu,  które  w 2025 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego.
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13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie usług 
w  zakresie  publicznego  transportu  zbiorowego  na  liniach  komunikacyjnych 
w przewozach autobusowych o charakterze użyteczności publicznej.

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  cen  za  usługi  przewozowe  w  publicznym 
transporcie  zbiorowym  w  powiatowych  przewozach  pasażerskich  organizowanych 
przez  Powiat  Sieradzki  oraz  sposobu  ustalania  wysokości  opłaty  dodatkowej 
i manipulacyjnej w roku 2026.

15. Podjecie  uchwały  uchylającej  uchwałę  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie 
z Gminą Miasto Sieradz umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Rozbudowa drogi 
powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”.

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpoznania skargi na działalność Dyrektora I Liceum 
Ogólnokształcącego im. K. Jagiellończyka w Sieradzu.

17. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  rozpoznania  skargi  na  działalność  Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu.

18. Sprawy różne.
19. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda złożył wniosek o zmianę porządku 
obrad sesji  poprzez zamianę  kolejności  punktu 8  i  9  porządku obrad z  punktem 10 i  11 
porządku. 

W związku z brakiem innych uwag Przewodniczący Rady poddał wniosek o zmianę 
porządku obrad pod głosowanie:  
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Wniosek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Proponowany porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:
1. Otwarcie  XXIII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 

obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.  
8. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Sieradzkiego na lata 2025-2036.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok.
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10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok:
a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,
b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
c) odczytanie opinii Stałych Komisji Rady,
d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,
e) głosowanie poprawek do projektu budżetu,
f) głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej.

12. Podjęcie  uchwały  w sprawie  ustalenia  wydatków budżetu,  które  w 2025 roku nie 
wygasają z upływem roku budżetowego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie usług 
w  zakresie  publicznego  transportu  zbiorowego  na  liniach  komunikacyjnych 
w przewozach autobusowych o charakterze użyteczności publicznej.

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  cen  za  usługi  przewozowe  w  publicznym 
transporcie  zbiorowym  w  powiatowych  przewozach  pasażerskich  organizowanych 
przez  Powiat  Sieradzki  oraz  sposobu  ustalania  wysokości  opłaty  dodatkowej 
i manipulacyjnej w roku 2026.

15. Podjecie  uchwały  uchylającej  uchwałę  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie 
z Gminą Miasto Sieradz umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Rozbudowa drogi 
powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”.

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpoznania skargi na działalność Dyrektora I Liceum 
Ogólnokształcącego im. K. Jagiellończyka w Sieradzu.

17. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  rozpoznania  skargi  na  działalność  Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu.

18. Sprawy różne.
19. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda w związku z brakiem uwag poddał 
porządek obrad po zmianach pod głosowanie:  
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Wniosek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Protokół został przyjęty bez uwag.
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4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, 

aby  w  skład  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  weszli:  radny  Artur  Sterna,  radna  Urszula 
Szewczyk, radny Jan Toruński. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Skład Komisji w osobach: radny Artur Sterna, radna Urszula Szewczyk, radny Jan Toruński 
został przyjęty jednogłośnie. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

5. Wystąpienia przybyłych gości
Głos  zabrał  Pan  Jan  Zawiasa,  mieszkaniec  ul.  Sobieskiego  w  Sieradzu  osiedle 

Hetmańskie.  Mieszkaniec  zgłosił  problem  związany  z  remontem  ul.  Wołodyjowskiego 
w Sieradzu, gdzie  zamontowano separatorów ruchu. Mieszkaniec pisał pismo w tej sprawie 
do PZD w Sieradzu, jednak odpowiedź go nie zadowala.  Według otrzymanej odpowiedzi 
separatory ruchu mają zapewnić bezpieczeństwo pieszym i rowerzystom, natomiast zdaniem 
mieszkańca  separatory  przyczyniają  się  do  wypadków  wśród  rowerzystów  i  pieszych. 
Ponadto separatory powodują gromadzenie się śmieci. Kolejnym problemem dla uczestników 
ruchu jakim są rowerzyści są zamontowane słupki przy spowalniaczu ruchu.  Pan Jan Zawiasa 
zwrócił się o usunięcie wskazanych problemów. 

Pan  Robert  Piątek Dyrektor  Powiatowego  Zarządu  Dróg  w  Sieradzu  wyjaśnił,  że 
wszystkie  elementy  bezpieczeństwa  ruchu,  które  zostały  zamontowane  na  ul. 
Wołodyjowskiego w Sieradzu mają przede wszystkim za zadanie oddzielić pobocza dla ruch 
pieszych  od  ruchu  samochodów  czy  rowerzystów.  W  tym  miejscu  nie  ma  wyznaczonej 
ścieżki rowerowej. 

6. Wystąpienia radnych.
Radna Kazimiera Gotkowicz zabierając głos, nawiązała do poprzedniej sesji, podczas 

której  kierowała  pytania  do  Wicestarosty  Konrada  Wilczyńskiego,  na  które  nie  uzyskała 
odpowiedzi. Wskazała, że wówczas Wicestarosta zaproponował skierowanie pytań w formie 
pisemnej. Radna poinformowała, iż nie zamierza składać pytań na piśmie, wyrażając opinię, 
że w przypadku posiadania istotnych informacji Wicestarosta mógłby przedstawić je podczas 
sesji. Wypowiedź dotyczyła kwestii związanej z powołaniem osoby na stanowisko Dyrektora 
Placówki  Opiekuńczo-Wychowawczej  w  Rafałówce.  Radna  zaznaczyła  również,  że 
skierowanie zapytania w formie pisemnej stanowiłoby dodatkowe obciążenie organizacyjne. 

7. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności  Zarządu Powiatu Sieradzkiego od 
XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

Starosta    Sieradzki  Mariusz  Bądzior   zabierając  głos  przedstawił  informację 
o  działaniach  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego:  „Przedstawiam informację  o  działaniach 
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i inicjatywach Zarządu Powiatu Sieradzkiego obejmującą okres od XXII sesji Rady Powiatu 
Sieradzkiego kadencji VII 2024-2029 tj. od  27 listopada 2025 roku.  W tym okresie Zarząd 
Powiatu  odbył  5  posiedzeń,  na  których  omówił  bieżące  zadania  Powiatu  oraz  podjął 
18 uchwał oraz wiele decyzji.

W okresie od uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego budżet Powiatu Sieradzkiego 
na 2025 rok uległ zwiększeniu o kwotę 52.464.326,66 zł i po stronie dochodów, wydatków, 
przychodów i rozchodów wynosi 308.541.226,77 zł. Od XXII sesji Rady Powiatu do dnia 
dzisiejszego Zarząd Powiatu podjął 4 uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok. 

Przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu będą zmiany w budżecie na 2025 
rok  polegające  na  zwiększeniu  dochodów  o  kwotę  11.050.604,88  zł,  zmniejszeniu 
przychodów o kwotę 11.456.338,55 zł oraz zmniejszeniu wydatków o kwotę 405.733,67 zł. 
Szczegóły  planowanych  zmian dochodów i  wydatków zostały  przedstawione  w projekcie 
uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie  Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok. 
Realizacja  uchwał  XXII  Sesji  Rady  Powiatu  przedstawia  się  następująco:  stosownie  do 
wymogów ustawy o finansach publicznych i podjętej uchwały przez Radę Powiatu w sprawie 
wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok z dnia 27 listopada 2025 
Zarząd Powiatu podjął 1 uchwałę w sprawie wykonania uchwały Rady Powiatu, w której 
ustalono szczegółowy plan dochodów i wydatków w podziale na paragrafy i poszczególne 
jednostki.  Kierownicy  jednostek  organizacyjnych  powiatu  zostali  poinformowani 
o  wprowadzonych zmianach w budżecie  powiatu  wynikających z  uchwały Rady Powiatu 
w celu wprowadzenia stosownych zmian w planach finansowych. Uchwały Rady Powiatu 
dotyczące wprowadzenia zmian w budżecie na 2025 rok zostały przekazane do Regionalnej 
Izby  Obrachunkowej  Zespół  Zamiejscowy  w  Sieradzu  zgodnie  z  wymogami  ustawy 
o samorządzie powiatowym.
W zakresie oświaty, kultury i sportu

Przekazano  i  rozliczono  dotacje  dla  szkół  niepublicznych  o  uprawnieniach  szkół 
publicznych działających w powiecie. Wystawiono 5 skierowań do kształcenia specjalnego. 
Uchwałą Nr 284/2025 Zarządu Powiatu Sieradzkiego z dnia 20 listopada 2025 r. przyznano 
nagrody  za  osiągnięcia  w  dziedzinie  twórczości  artystycznej,  upowszechniania  i  ochrony 
kultury w 2025 r. W dniu 11 grudnia br. w Muzeum Walewskich w Tubądzinie odbyło się 
uroczyste  spotkanie  animatorów  kultury  Powiatu  Sieradzkiego.  Wydano  2  wyciągi  dla 
uczniowskich  klubów  sportowych  oraz  5  wyciągów  dla  pozostałych  stowarzyszeń 
nieprowadzących działalności gospodarczej. Dokonano 2 zmian w rejestrze stowarzyszeń dla 
uczniowskich  klubów  sportowych  oraz  2  zmian  dla  pozostałych  stowarzyszeń 
nieprowadzących  działalności  gospodarczej.  Uchwałą  Nr  283/2025  Zarządu  Powiatu 
Sieradzkiego z dnia 20 listopada 2025 r. powołano komisję konkursową do opiniowania ofert 
złożonych w otwartym konkursie ofert na powierzenie prowadzenia punktów przeznaczonych 
do  udzielania  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  lub  świadczenia  nieodpłatnego  poradnictwa 
obywatelskiego na terenie powiatu sieradzkiego w 2026 roku oraz regulaminu pracy komisji 
konkursowej.  Przeprowadzono  posiedzenie  Komisji  Konkursowej.  Wpłynęły  4  oferty. 
Prowadzenie punktów nieodpłatnej pomocy prawnej w Błaszkach oraz punktu nieodpłatnego 
poradnictwa  obywatelskiego  powierzono Fundacji  Młodzi  Ludziom  w  Łodzi.  Podpisano 
Porozumienie w sprawie udzielania w 2026 roku nieodpłatnej pomocy prawnej na obszarze 
powiatu sieradzkiego z Radą Okręgowej Izby Radców Prawnych w Łodzi oraz Okręgową 
Radą Adwokacką w Łodzi.  W punktach nieodpłatnej  pomocy prawnej oraz nieodpłatnego 
poradnictwa obywatelskiego udzielono 57 porad, w tym:
 w  2  punktach  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  prowadzonej  przez  adwokatów  i  radców 

prawnych 24 porady
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 w 2 punktach nieodpłatnej pomocy prawnej prowadzonych przez organizację pozarządową 
33 porady. 

W miesiącu listopadzie br. koszt jednej porady wyniósł 320,46 zł.
W zakresie architektury i budownictwa

W okresie międzysesyjnym wydano ogółem 84 decyzje administracyjne w sprawach 
określonych ustawą Prawo budowlane, w tym 59 decyzji pozwolenia na budowę. Przyjęto 
79  zgłoszeń  robót  budowlanych  nie  wymagających  pozwolenia  na  budowę.  Wydano 
23 postanowienia administracyjne. Przeprowadzono weryfikację 89 projektów budowlanych. 
Zarejestrowano i wydano 43 dzienniki budowy.
W zakresie rolnictwa i ochrony środowiska 

W ramach nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu 
Państwa przeprowadzono 8 kontroli działek leśnych, tym 3 kontrole sprawdzające obowiązki 
w  wydanych  wcześniej  decyzjach.  Na  podstawie  wyników  kontroli  wszczęto  z  urzędu 
12  postępowań  w  sprawie  wydania  decyzji  dot.  wykonania  zabiegów  pielęgnacyjnych 
w  drzewostanach  leśnych  oraz  wydano  20  decyzji  nakazujących  przeprowadzenie  prac 
pielęgnacyjnych  w  lasach  stanowiących  własność  osób  fizycznych.  Wydano 
103  zaświadczenia  stwierdzające  czy  działki  będące  przedmiotem  zbycia  są  objęte 
uproszczonym  planem  urządzenia  lasu  lub  decyzją  Starosty  wydaną  na  podstawie 
inwentaryzacji stanu lasu. Dokonano pomiaru i wycechowania drewna pozyskanego w lasach 
niestanowiących  własności  Skarbu  Państwa,  o  łącznej  masie  ok.  998  m3 i  wydano 
39  świadectw  legalności  pozyskania  drewna.  Na  wniosek  właścicieli  lasów  wydano 
7 wyciągów z uproszczonych planów urządzenia lasów. W ramach procedowania wniosków 
w sprawie wydania zezwoleń na usunięcie drzew z gruntów stanowiących własność Gmin, 
dokonano 4 oględzin w terenie drzew wnioskowanych do usunięcia, oraz wydano 11 decyzji 
zezwalających  na  usunięcie  drzew  w  myśl  ustawy  o  ochronie  przyrody.  W  okresie 
sprawozdawczym przeprowadzono 16 kontroli nasadzeń zastępczych, obowiązek wykonania 
których  został  nałożony  w  decyzji  Starosty  Sieradzkiego,  na  terenie  gmin:  Błaszki 
(5 kontroli), gminy Sieradz (7 kontroli) oraz miasta Sieradza (4 kontrole). Nie stwierdzono 
nieprawidłowości.  W  rejestrze  chronionych  zwierząt  podlegających  ograniczeniom 
przewozowym na podstawie prawa Unii Europejskiej dokonano wpisów zwierząt tj. węży: 
pytona  królewskiego  i  boa  cesarskiego.  Wydano  16  kart  wędkarskich.  Przeanalizowano 
wniosek o zmianę pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji do chowu kur niosek 
w  Inczewie.  Z  uwagi  na  występujące  nieścisłości  wezwano  prowadzącego  instalację  do 
złożenia  wyjaśnień.  Z  zakresu  ochrony  powietrza  -  wydano  decyzję/  pozwolenie  na 
wprowadzanie  gazów  i  pyłów  do  powietrza  z  instalacji  energetycznej  i  technologicznej 
funkcjonującej  na  terenie  Xella  Polska  Zakład  w  Sieradzu,  zawiadomiono  Spółkę  PEC 
w  Sieradzu  o  wszczęciu  postępowanie  w  sprawie  zmiany  pozwolenia  na  wprowadzanie 
gazów i pyłów do powietrza z instalacji energetycznej CM2 w Sieradzu – kotłowni przy ul. 
Spółdzielczej oraz w związku z toczącym się z urzędu postępowaniem administracyjnym, 
w sprawie wydania decyzji eksploatacyjnej ustalającej warunki i wielkość emisji z instalacji 
energetycznej  funkcjonującej  na  terenie  firmy  ABEL  w  Brąszewicach,  wezwano 
prowadzącego instalację do złożenia wyjaśnień. 

W zakresie geologii
Geolog Powiatowy w okresie międzysesyjnym prowadził sprawy dotyczące:

 2  wniosków  o  zatwierdzenie  dokumentacji  hydrogeologicznych  ustalających  zasoby 
eksploatacyjne dwóch ujęć wód podziemnych służących do nawodnień rolniczych,
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 9 wniosków o zatwierdzenie projektów robót geologicznych dla likwidacji 10 ujęć wód 
podziemnych na terenie gm. Wróblew; likwidacje te związane są z bezpośrednią kolizją 
z projektowaną infrastrukturą linii kolejowej w ramach CPK,

 wniosku  o  stwierdzenie  wygaśnięcia  koncesji  na  wydobywanie  kopaliny  z  uwagi  na 
zakończenie eksploatacji kopaliny ze złóż kruszywa naturalnego.

Wydano 2 decyzje w sprawie zatwierdzenia dwóch odrębnych projektów robót geologicznych 
na wykonanie ujęć wód podziemnych dla potrzeb zadań własnych Powiatu Sieradzkiego na 
działce nr ewid. 363, obręb Miedźno, gm. Warta i na działce nr ewid. 530/2, obręb Biskupice, 
gm.  Sieradz,  decyzję  zatwierdzającą  projekt  robót  geologicznych  na  rozpoznanie  złoża 
kruszywa  naturalnego  „PRAŻMÓW  IV”,  decyzję  w  sprawie  stwierdzenia  wygaśnięcia 
koncesji  na wydobywanie kopaliny z uwagi  na zakończenie eksploatacji  kopaliny ze złóż 
kruszywa naturalnego „MAŁKÓW XV”.
W zakresie geodezji i kartografii

Wydano 48 postanowień w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolnej, 2 decyzje 
zezwalające na wyłączenie gruntów z produkcji rolniczej oraz 5 decyzji naliczających opłaty 
z tego tytułu. Uzgodniono 290 projektów decyzji o warunkach zabudowy w zakresie ochrony 
gruntów  rolnych.  Przeprowadzono  2  kontrole  rekultywacji  gruntów  na  wyrobiskach 
poeksploatacyjnych; rozpatrzono 7 spraw dotyczących rekultywacji gruntów. Odebrano prace 
polegające  na  opracowaniu  dwóch  projektów  wymian  gruntów  położonych  w  obrębie 
ewidencyjnym Jakubice - Baszków gmina Warta oraz Oraczew gmina Wróblew. Odebrano 
część prac związanych z zasileniem systemu Ośrodek danymi powstałymi w trakcie realizacji 
projektu Programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 pn. „Opracowanie 
i  weryfikacja  integracji  zasobów pzg i  k  –  skanowanie  materiałów pzg i  k”.  W związku 
z  podjętą  przez  Radę  Gminy  Sieradz  uchwałą  intencyjną  nr  XXI/113/2025  z  dnia 
28  października  2025  r.  zwrócono  się  do  Gminy  Sieradz  o  podjęcie  uchwały  w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu w wysokości 260.000 zł na realizację 
zadania  pn:  „Modernizacja  ewidencji  gruntów  i  budynków  na  obszarze  obrębów 
ewidencyjnych: Bogumiłów, Stoczki, Jeziory gmina Sieradz”. Podpisano umowę dotyczącą 
projektu  ustalenia  gleboznawczej  klasyfikacji  gruntów  oraz  sporządzenia  dokumentacji 
geodezyjno-kartograficznej do ujawnienia zmian w operacie ewidencji gruntów w granicach 
działki nr 212 o łącznej pow. 1,2390 ha, położonej w obrębie Czartoria, gmina Brąszewice. 
Wprowadzono do Rejestru cen nieruchomości dane z 105 aktów notarialnych. Udostępniono 
509 danych ze zbioru Rejestru. Wprowadzono 732 zmiany, wydano 602 wypisy z rejestru 
ewidencji  gruntów  i  budynków,  udzielono  38  odpowiedzi  na  zapytania  kierowane  do 
ewidencji  gruntów i  budynków,  wydano  155  wyrysów oraz  315  kopii  mapy  zasadniczej 
i  ewidencyjnej.  Przyjęto  41  dokumentacji  projektowych,  223  operaty  techniczne, 
237 zgłoszeń prac geodezyjnych.
W zakresie komunikacji i transportu

W okresie międzysesyjnym wydano 1.892 decyzje o rejestracji pojazdów, 154 decyzje 
o  wyrejestrowaniu  pojazdów,  1.216  dowodów rejestracyjnych.  Przyjęto  560  zawiadomień 
o zbyciu pojazdów. Wydano 243 prawa jazdy oraz 51 decyzji o cofnięciu i zatrzymaniu prawa 
jazdy.  Utworzono  153  Profile  Kandydata  na  Kierowcę  oraz  84  Profile  Kierowcy 
Zawodowego. Przedłużono ważności legitymacji 4 instruktorom nauki jazdy. Wydano:
 imienne upoważnienie uprawniające do badań technicznych pojazdów,
 1 zezwolenie na wykonywanie zawodu przewoźnika drogowego w krajowym transporcie 

drogowym rzeczy oraz 2 wpisy,
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 2  zaświadczenia  o  sytuacji  finansowej  przedsiębiorcy  ubiegającego  się  o  licencję 
wspólnotową,

 2 informacje o statusie i stanie faktycznym kontrolowanego przedsiębiorcy prowadzącego 
transport drogowy dla Inspekcji Transportu Drogowego.

W powiecie sieradzkim na dzień 15 grudnia br. zarejestrowanych było 178.359 pojazdów.
W zakresie inwestycji i zarządzania nieruchomościami

Wykonywano czynności związane z bieżącym administrowaniem nieruchomościami; 
tj. naliczanie należności za nieruchomości udostępnione z zasobu Skarbu Państwa i Powiatu 
Sieradzkiego oraz związane z obsługę finansową lokali mieszkalnych należących do zasobu 
Skarbu Państwa. Trwa realizacja inwestycji pn.:
 „Remont budynku po byłej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Tomisławicach”,
 „Remont pomieszczeń w budynku, położonym w m. Miedźno 3 (osada leśna) gm. Warta”.
Trwa  realizacja  robót  budowlanych  w  ramach  zadania  „Remont  Placówki  Opiekuńczo  – 
Wychowawczej  w  Rafałówce  wraz  zakupem  wyposażenia”  dofinansowanego  z  rezerwy 
pozostającej w dyspozycji Wojewody Łódzkiego. Udzielono zamówienia na ubezpieczenie 
majątku  i  innych  interesów  Powiatu  Sieradzkiego  wraz  z  jednostkami  organizacyjnymi 
i  instytucjami  kultury  w  podziale  na  dwa  zadania.  Przygotowano,  przeprowadzono 
i  rozstrzygnięto  postępowanie  przetargowe  pn.:  „Dostawa  agregatu  prądotwórczego”; 
„Dostawa  mebli  dla  potrzeb  Placówki  Opiekuńczo-Wychowawczej  w  Rafałówce”, 
„Sporządzenie  dokumentacji  projektowej  i  kosztorysowej  na  potrzeby  budowy Magazynu 
OLiOC w ramach realizacji programu OLiOC w 2025 roku na terenie Powiatu Sieradzkiego 
w zakresie zadań własnych”; „Dostawa mebli na wymiar dla potrzeb Placówki Opiekuńczo-
Wychowawczej  w  Tomisławicach”;  „Dostawa  sprzętu  komputerowego  dla  Starostwa 
Powiatowego  w  Sieradzu”.  Opiniowano  wnioski  o  wszczęcie  postępowania  na 
przeprowadzenie zamówień publicznych o wartości poniżej 130.000 zł.
W zakresie organizacyjnym

Udzielono 6 odpowiedzi na wnioski o udostępnienie informacji publicznej. W okresie 
międzysesyjnym  do  Starostwa  Powiatowego  w  Sieradzu  wpłynęło  1.765  pism  w  formie 
tradycyjnej  oraz  811 pism środkami komunikacji  elektronicznej.  Udzielono 5 użyczeń sal 
konferencyjnych Starostwa Powiatowego na rzecz podmiotów zewnętrznych oraz jednostek 
powiatu.  Zorganizowano  Posiedzenie  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Powiatu 
Sieradzkiego oraz Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Trwają prace mające na 
celu Realizację Programu OL i OC w 2025 roku na terenie Powiatu Sieradzkiego w zakresie 
zadań własnych.  Na podstawie informacji  uzyskanych z gmin oraz Wojskowego Centrum 
Rekrutacji opracowano i przekazano Wojewodzie Łódzkiemu propozycje do przeprowadzenia 
kwalifikacji wojskowej na terenie powiatu sieradzkiego.
W zakresie promocji powiatu

Rejestrowano  stowarzyszenia  wpisane  do  Rejestru  Stowarzyszeń  Zwykłych 
i  Krajowego  Rejestru  Sądowego.  Przeprowadzono  kontrole  stowarzyszeń  oraz  fundacji. 
Przygotowano  uroczyste  Spotkanie  Animatorów  Kultury  Powiatu  Sieradzkiego  w  dniu 
11  grudnia  w Muzeum Walewskich.  Członkowie  Zarządu uczestniczyli  w imprezach pod 
patronatem Starosty Sieradzkiego oraz imprezach na zaproszenie:
 IV Powiatowym Przeglądzie Młodzieżowej Twórczości Patriotycznej,
 aukcji prac uczestników warsztatów terapii zajęciowej z MOPS w Sieradz i więźniów,
 premierze Kalendarza na rok 2026 „W krainie muzyki”, przygotowanego przez Specjalny 

Ośrodek Szkolno-Wychowawczy im. Janusza Korczaka w Sieradzu,
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 konferencji „Przedszkole, szkoła, poradnia – zabawa, edukacja, zdrowie”, zorganizowanej 
pod honorowym patronatem Starosty Sieradzkiego w Centrum Psychiatrycznym w Warcie,

 posiedzeniu Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego,
 uroczystej gali  dla policjantek i  pracownic cywilnych sieradzkiej komendy, pod tytułem 

„Siła odwaga, serce” – z okazji 100 lat Kobiet w Policji,
 wystawie „Mirror – face to face” w Biurze Wystaw Artystycznych w Sieradzu,
 Jubileuszu 30-lecia Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu.
W zakresie drogownictwa

Rozpoczęto  procedurę  przetargową  dla  zadania  „Dostawy  paliwa  w  roku  2026”. 
Zakończono  procedurę  przetargową  dla  zadania  pn.:  „Zakup  dwóch  samochodów 
dostawczych”. Trwają prace przygotowawcze związane z realizacją zadania pn.: „Przebudowa 
odcinków  ul.  Błaszkowskiej  i  Burzenińskiej  w  Złoczewie  w  ciągu  drogi  powiatowej  nr 
1705E". Zadanie współfinansowane ze środków z Rezerwy Subwencji Ogólnej. Trwają prace 
odbiorowe związane z realizacją zadania pn.: „Przebudowa ulicy Wołodyjowskiego i Sadowej 
w  Sieradzu”.  Zadanie  realizowane  jest  z  Rządowego  Funduszu  Rozwoju  Dróg,  przy 
współudziale  Gminy  Miasto  Sieradz.  Zakończono  prace  związane  z  realizacją  zadań: 
„Modernizacja  chodnika w ulicy Wyzwolenia w Sieradzu”,  „Remont chodnika przy ulicy 
Parkowej w Złoczewie”. Na drogach powiatowych wykonano: remonty dróg masą na zimno 
w ilości  67 m2,  ścinanie poboczy ścinarką w ilości  14.600 m2.  Wymieniono,  uzupełniono 
i naprawiono 95 znaków drogowych pionowych. Prowadzono prace związane z zimowym 
utrzymaniem dróg powiatowych.
W zakresie polityki społecznej

W rodzinnych formach pieczy zastępczej, 104 rodzinach zastępczych, przebywa 156 
dzieci. W okresie międzysesyjnym przyznano łącznie 150 świadczeń dla rodzin zawodowych, 
niezawodowych,  spokrewnionych.  W ramach  swoich  zadań  Powiatowe  Centrum Pomocy 
Rodzinie w Sieradzu udziela wsparcia usamodzielnianym wychowankom pieczy zastępczej - 
wypłacono ogółem 12 świadczeń. Wydano 15 decyzji o umieszczeniu w Domach Pomocy 
Społecznej,  2  decyzje  o  skierowaniu do Środowiskowego Domu Samopomocy,  3  decyzje 
o skierowaniu do Dziennego Domu Senior +. Wpłynęły łącznie 84 wnioski o dofinansowanie 
ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na w przedmioty 
ortopedyczne i środki pomocnicze, likwidację barier technicznych, sportu, kultury, rekreacji 
i  turystyki,  pomoc  w  kontynuowaniu  rehabilitacji  w  formie  wentylacji  domowej, 
dofinansowanie  szkoleń  w  zakresie  obsługi  nabytego  w  ramach  programu  sprzętu 
elektronicznego i oprogramowania oraz sprzętu rehabilitacyjnego dla instytucji.  W ramach 
programu „Strategia  Rozwiązywania  Problemów Społecznych  w Powiecie  Sieradzkim do 
roku  2030”  21  listopada  2025  r.  zorganizowano  szkolenie  pn.  „Bezpieczny  senior”  oraz 
warsztaty  żywieniowo-kulinarne  z  dietetykiem,  które  odbyły  się  3  grudnia  2025  r. 
W szkoleniach i  warsztatach wzięło udział  łącznie ponad 200 seniorów z terenu Powiatu 
Sieradzkiego.  Powiatowe Centrum realizuje program „Aktywny Samorząd”, który ma na celu 
wyeliminowanie  lub  zmniejszenie  barier  ograniczających  uczestnictwo  beneficjentów 
programu w życiu społecznym, zawodowym i w dostępie do edukacji. Program jest ważnym 
krokiem  w  kierunku  wydajniejszego  modelu  Polityki  społecznej  wobec  osób 
niepełnosprawnych.  Działania  przewidziane  w  programie  uzupełnią  plany  ujęte 
w powiatowych strategiach rozwiązywania problemów społecznych i programach działań na 
rzecz  osób  niepełnosprawnych.  Umożliwią  samorządom  aktywniejsze  włączenie  się 
w działania na rzecz inkluzji społecznej osób niepełnosprawnych. W ramach ww. programu 
w okresie międzysesyjnym zostało wypłacone dofinansowanie w łącznej kwocie 114.601,60 
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zł, W ramach programu Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością - edycja 2025 objęto 
wsparciem  16  podopiecznych  w  tym  12  ze  znacznym  stopniem  niepełnosprawności. 
W ramach projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus „CUŚ 
w  powiecie  sieradzkim”  realizowano  zadanie  „Asystent  Osobisty  Osoby
z Niepełnosprawnością”. Zatrudnionych 6 asystentów objęło wsparciem 31 podopiecznych 
z orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności  oraz wymagających wsparcia  w codziennym 
funkcjonowaniu. Powiatowe Centrum realizuje projekt „Rodzina Razem” współfinansowany 
z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus skierowany do rodzinnej oraz instytucjonalnej 
pieczy zastępczej,  usamodzielnianych wychowanków oraz ich opiekunów. W ramach ww. 
projektu w dniach 28 listopada oraz 15 grudnia 2025 r. odbyły się spotkania grupy wsparcia 
dla rodzin zastępczych. W mieszkaniu usamodzielnienia zamieszkuje jedna usamodzielniona 
wychowanka  placówki  opiekuńczo-  wychowawczej,  z  którą  prowadzono  pracę  socjalną 
w miejscu zamieszkania i środowisku. W ramach Punktu Interwencji Kryzysowej przy PCPR 
w Sieradzu udzielono poradnictwa socjalnego 3 osobom, a poradnictwo i wsparcie z zakresu 
przeciwdziałania  przemocy  domowej  uzyskało  5  osób.  W dniu  8  grudnia  br.  odbyło  się 
spotkanie pedagoga z PCPR z 80 przedszkolakami z Przedszkola nr 3 w Sieradzu. Wspólne 
czytanie  miało  na  celu  promowanie  zdrowego  stylu  życia  i  przeciwdziałanie  przemocy. 
W dniu 10 grudnia br. w Sali C Starostwa Powiatowego w Sieradzu zorganizowano autorski 
koncert  profilaktyczno-muzyczny  „Jedno  Życie”,  prowadzony  przez  rapera  POISON, 
z zakresu przeciwdziałania uzależnieniom oraz przemocy, w tym przemocy domowej. Wzięło 
w  nim  udział  prawie  300  uczniów  z  sieradzkich  szkół  ponadpodstawowych.  W  dniu 
12 grudnia 2025 r. wzięto udział w konsultacjach dot. projektu „Wojewódzkiego Programu 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej na lata 2026-2030”. Powiatowy Zespół ds. Orzekania 
Niepełnosprawności w Sieradzu na bieżąco wykonuje swoje zadania.  Ze względu na brak 
lekarzy orzeczników terminy rozpatrywania wniosków są wydłużone. 
W zakresie sytuacji na rynku pracy

Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sieradzu na 
dzień 30 listopada 2025 r. wyniosła 2.715 osób, w tym 1.264 kobiety. Osoby zamieszkałe na 
wsi stanowiły 51,7% ogółu zarejestrowanych; osoby do 30 roku życia, stanowiły 29,2% ogółu 
zarejestrowanych bezrobotnych. Stopa bezrobocia wg danych na dzień 31 października br. 
wynosiła: 6,1 % w powiecie, 6,2 % w województwie, 5,6 % w kraju. Zarejestrowano łącznie 
194 osoby bezrobotne, wyrejestrowano ogółem 126 osób, w tym 85 osób z powodu podjęcia 
pracy. Pracodawcy złożyli 32 oferty na 33 miejsca pracy i miejsca aktywizacji zawodowej. 
W  ramach  działań  Urzędu  z  rejestrów  wyłączono  ogółem  31  osób  bezrobotnych,  które 
skorzystały  z  subsydiowanych  form pomocy.  W tutejszym Urzędzie  zarejestrowały  się  3 
osoby obywatelstwa ukraińskiego. Wpłynęło 35 powiadomień o powierzeniu wykonywania 
pracy  obywatelom  Ukrainy.  W  okresie  międzysesyjnym  podpisano  2  umowy  w  ramach 
Krajowego Funduszu Szkoleniowego na łączną kwotę 13.440 zł.

Starosta  poinformował  również,  ze  w  związku  z  tym,  że  sprawa  rekultywacji 
składowiska w Bartochowie z wykorzystaniem odpadów była wielokrotnie poruszana podczas 
sesji Rady Powiatu poprzedniej kadencji, chciałbym Państwa poinformować, że wyrokiem z 
dnia  25  listopada  2025  r.  Naczelny  Sąd  Administracyjny  w  Warszawie  oddalił  skargę 
kasacyjną  spółki  PROFI-EKO z  siedzibą  w  Warszawie  od  wyroku  Wojewódzkiego  Sądu 
Administracyjnego w Łodzi.  WSA w Łodzi w wydanym w dniu 6 marca 2024 r. wyroku 
uznało,  że decyzja Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu, utrzymująca w 
mocy  decyzję  Starosty  Sieradzkiego  z  dnia  28  czerwca  2023  r.,  którą  to  cofnięto  -  bez 
odszkodowania,  udzielone  Spółce  PROFI-EKO  zezwolenie  na  przetwarzanie  odpadów  w 
ramach  rekultywacji  składowiska  odpadów  innych  niż  niebezpieczne  i  obojętne 
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zlokalizowanego  w Bartochowie  i  jednocześnie  nakazano  usunięcie  z  terenu  składowiska 
odpadów magazynowanych  w pryzmach, dowiezionych w okresie od dnia 18 sierpnia 2022 r. 
do  19  października  2022  r.,  jest  zgodna  z  prawem.  W  wydanych  wyrokach  oba  Sądy 
stwierdziły,  że  decyzja  Starosty  Sieradzkiego  odpowiada  prawu.  Decyzja  Starosty 
Sieradzkiego jest więc prawomocna i podlega wykonaniu. Wyrok NSA zostanie przesłany do 
wiadomości Przedsiębiorstwa Komunalnego w Sieradzu zobowiązanego do przeprowadzenia 
rekultywacji składowiska odpadów w Bartochowie oraz do Prezydenta Miasta Sieradza.”
Uwag nie wnoszono. Informacja została przyjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

8.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2025-2036

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/203/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 
roku  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Sieradzkiego  na  lata 
2025-2036.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Uchwała Nr XXIII/203/2025 stanowi załącznik nr 8  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok
Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 

projektu uchwały Nr XXIII/204/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 
roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj 

Uchwała Nr XXIII/204/2025 stanowi załącznik nr 10  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
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10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/205/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 
roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 
2026-2036. 

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (12 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Grzegorz  Delida,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Zdzisław Kiełbasa,  Jan Kołodziejczyk,  Marek 
Płóciennik, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (10 głosów) 

Sławomir  Bruś,  Jakub  Chrabelski,  Kazimiera  Gotkowicz,  Hubert  Kamola,  Olga 
Kołoszczyk, Michał Ławniczak, Daniel Palma, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Jan 
Toruński

- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj 
Uchwała Nr XXIII/205/2025 stanowi załącznik nr 12  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok:

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej
         Przewodnicząca Komisji  Uchwał i  Wniosków Urszula Szewczyk odczytała treść 
projektu uchwały Nr XXIII/206/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 
roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

Pani  Skarbnik  Iwona  Piekarczyk przedstawiła  Uchwałę  Nr  IV/325/2025  Składu 
Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Łodzi  z  dnia  16  grudnia  2025  roku 
w  sprawie  opinii  o  projekcie  uchwały  budżetowej  Powiatu  Sieradzkiego  na  2026  rok: 
„Działając na podstawie art. 13 pkt 3 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 roku 
o  regionalnych  izbach  obrachunkowych  (tekst  jednolity  Dz.  U.  z  2025  roku,  poz.  Skład 
Orzekający  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Łodzi  w  składzie:  1.  Joanna  Pączek  – 
przewodnicząca  2.  Zofia Dolewka – członek 3.  Paweł Dobrzyński – członek uchwala,  co 
następuje: opiniuje pozytywnie projekt uchwały budżetowej Powiatu Sieradzkiego na 2026 
rok.  Uzasadnienie.  Skład  Orzekający  rozpatrzył  przedłożony  przez  Przewodniczącego 
Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  projekt  uchwały  budżetowej  wraz  z  uzasadnieniem, 
materiałami informacyjnymi i autopoprawką z dnia 10 grudnia 2025 roku. Skład Orzekający 
dokonał oceny przekazanych Izbie materiałów i ustalił, że projekt budżetu zasadniczo został 
opracowany w sposób zgodny z postanowieniami ustawy o finansach publicznych z dnia 27 
sierpnia  2009  roku  (tekst  jednolity  Dz.  U.  z  2025  r.,  poz.  1483)  oraz  przepisami  prawa 
materialnego  normującego  poszczególne  dziedziny  działalności  jednostki  samorządu 
terytorialnego. Projekt uchwały budżetowej zawiera obligatoryjne elementy określone w art. 
212 ustawy o finansach publicznych. Na podstawie wielkości zawartych w projekcie uchwały 
budżetowej Powiatu Sieradzkiego ustalono, że na 2025 rok planuje się dochody budżetowe w 
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kwocie  260.996.853,03  zł  oraz  wydatki  budżetowe w kwocie  277.396.853,03  zł.  Deficyt 
budżetu na 2026 rok (różnica między dochodami a wydatkami budżetu) ukształtuje się na 
poziomie 16.400.000,00 zł i przewiduje się jego sfinansowanie przychodami pochodzącymi z 
planowanych  do  zaciągnięcia  kredytów  w  kwocie  7.000.000,00  zł  oraz  nadwyżki  z  lat 
ubiegłych  w  kwocie  9.400.000,00  zł.  Zastrzeżenie  dotyczące  możliwości  sfinansowania 
deficytu zawiera uchwała Składu Orzekającego nr IV/326/2025 z dnia 16 grudnia 2025 roku. 
Opinię  Składu Orzekającego sformułowaną w niniejszej  uchwale,  organ wykonawczy jest 
obowiązany  przedstawić,  przed  uchwaleniem  budżetu  Radzie,  stosownie  do  postanowień 
zawartych  w  art.  238  ust.  3  ustawy  o  finansach  publicznych.  Od  niniejszej  opinii  służy 
odwołanie na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych 
izbach obrachunkowych do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w terminie 
14 dni od dnia doręczenia uchwały„

Uchwała RIO stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

c) odczytanie opinii Stałych Komisji Rady
Radny  Zbigniew  Wzgarda, jako  Przewodniczący  Komisji  Spraw  Społecznych 

Gospodarczych  i  Drogowych  odczytał  opinię  Komisji:  „Na  podstawie  §4.2  Uchwały  Nr 
XV/132/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2025 roku w sprawie trybu prac nad 
projektem uchwały budżetowej, Komisja Spraw Społecznych, Gospodarczych i Drogowych 
na  posiedzeniu  w  dniu  27  listopada  2025  r.  przeanalizowała  projekt  budżetu  Powiatu 
Sieradzkiego  na  2026  rok  oraz  projekt  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.  Komisja zaopiniował ww. projekt uchwały budżetowej na 
2026 rok stosunkiem głosów: - 8 głosów „za”, - 0 głosów „przeciw”, - 4 głosy „wstrzymujące 
się”, w obecności 12 członków Komisji przy jednym nieobecnym podczas głosowania. Tym 
samym  stwierdza  się  wydanie  pozytywnej  opinii  w  sprawie  projektu  budżetu  Powiatu 
Sieradzkiego na 2026 rok. Opinia stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Radny Jan Hankiewicz, jako Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów odczytał 
opinię Komisji: „Na podstawie §4.4 Uchwały Nr XV/132/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z 
dnia 28 maja 2025 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, Komisja 
Budżetu  i  Finansów na  posiedzeniu  w dniu  27  listopada 2025 r.  przeanalizowała  projekt 
budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Sieradzkiego na lata 2026-2036. Biorąc pod uwagę pozytywną opinię Komisji Spraw 
Społecznych, Gospodarczych i Drogowych w ww. sprawie zaopiniował ww. projekt uchwały 
stosunkiem głosów: - 7 głosów „za”, - 0 głosów „przeciw”, - 5 głosów „wstrzymujących się” 
w obecności 12 członków Komisji obecnych podczas głosownia. Tym  samym  stwierdza  się 
wydanie pozytywnej opinii w sprawie projektu budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok. 
Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej 
Radna  Olga  Kołoszczyk w  imieniu  Klubu  Radnych  Prawa  i  Sprawiedliwości 

poinformowała,  że  radni  wstrzymają  się  nad  uchwałą  budżetowa  na  2026  rok.  Bardzo 
wyraźnie  podkreśliła,  że  wszyscy  radni  popierają  zaplanowane  inwestycje,  ale  cały  czas 
uważają, że mają niedosyt, że tych dużych projektów brakuje i do końca nie ma wyrazistego 
kierunku jeśli chodzi o inwestycje. Niedosyt jest również w kwestii pozyskiwania środków 
zewnętrznych, tym bardziej że są aktywa w zarządzie  które widocznie muszą nabrać rozpędu 
w  pozyskiwani  tych  środków.  Radni  liczą  na  to,  że  następne  lata  będą  lepsze,  dlatego 
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popierają zaplanowane inwestycje, ale nie będą przeszkadzać, nie będą głosować przeciw, ale 
będą bacznie się przyglądać budżetowi w przyszłym roku.  

e) głosowanie poprawek do projektu budżetu.
Poprawki nie zostały zgłoszone. 

f) głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej.
W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 

sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (12 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Grzegorz  Delida,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Zdzisław Kiełbasa,  Jan Kołodziejczyk,  Marek 
Płóciennik, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (10 głosów) 

Sławomir  Bruś,  Jakub  Chrabelski,  Kazimiera  Gotkowicz,  Hubert  Kamola,  Olga 
Kołoszczyk, Michał Ławniczak, Daniel Palma, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Jan 
Toruński

- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj 
Uchwała Nr XXIII/206/2025 stanowi załącznik nr 17  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu, które w 2025 roku nie 
wygasają z upływem roku budżetowego.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/207/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 
roku w sprawie ustalenia wydatków budżetu, które w 2025 roku nie wygasają z upływem 
roku budżetowego.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Uchwała Nr XXIII/207/2025 stanowi załącznik nr 19  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie usług 
w  zakresie  publicznego  transportu  zbiorowego  na  liniach  komunikacyjnych 
w przewozach autobusowych o charakterze użyteczności publicznej.
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Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/208/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego  z dnia 22 grudnia 2025 
roku  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  umów  o  świadczenie  usług 
w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych w przewozach 
autobusowych o charakterze użyteczności publicznej. 

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Uchwała Nr XXIII/208/2025 stanowi załącznik nr 21  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

14.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  cen  za  usługi  przewozowe  w  publicznym 
transporcie zbiorowym w powiatowych przewozach pasażerskich organizowanych przez 
Powiat Sieradzki oraz sposobu ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej 
w roku 2026.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/209/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego  z dnia 22 grudnia 2025 
roku w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w 
powiatowych przewozach pasażerskich organizowanych przez Powiat Sieradzki oraz sposobu 
ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej w roku 2026.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Uchwała Nr XXIII/209/2025 stanowi załącznik nr 23  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

15. Podjecie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
Gminą Miasto Sieradz umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Rozbudowa drogi 
powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”.
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Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/210/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego  z dnia 22 grudnia 2025 
roku uchylającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Miasto Sieradz 
umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w 
Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Uchwała Nr XXIII/210/2025 stanowi załącznik nr 25  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpoznania skargi na działalność Dyrektora I Liceum 
Ogólnokształcącego im. K. Jagiellończyka w Sieradzu.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/211/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego  z dnia 22 grudnia 2025 
roku  rozpoznania  skargi  na  działalność  Dyrektora  I  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  K. 
Jagiellończyka w Sieradzu.

Radna  Kazimiera  Gotkowicz stwierdziła,  że  rozumie  tryb  procedowania  Komisji 
Skarg,  Wniosków i  Petycji  natomiast  zdaniem radnej  wystąpienie  o  opinię  i  wysłuchanie 
jednej strony jest nie wystarczające. Część osób jest mieszkańcami Sieradza i uwagi bądź 
opinie o szkole pojawiają się w przestrzeni publicznej, zdaniem radnej należałoby sprawdzić 
ponieważ są one niepokojące. 

W związku z brakiem innych uwag Przewodniczący Rady Michał Wzgarda przystąpił 
do sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (18 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Jan Hankiewicz, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, 
Olga Kołoszczyk, Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, 
Urszula Szewczyk,  Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (2 głosów) 
Kazimiera Gotkowicz, Jan Toruński,

- WSTRZYMAŁO SIĘ (2 głosów)  
Grzegorz Delida, Małgorzata Jurkowska, 

- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj
Uchwała Nr XXIII/211/2025 stanowi załącznik nr 27  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
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17.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  rozpoznania  skargi  na  działalność  Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Urszula  Szewczyk  odczytała  treść 
projektu uchwały Nr XXIII/212/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego  z dnia 22 grudnia 2025 
roku w sprawie rozpoznania skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Sieradzu.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan  Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał 
Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Jan 
Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (1 głos) Hubert Kamola,
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj

Uchwała Nr XXIII/212/2025 stanowi załącznik nr 29  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

18. Sprawy różne.
Radna Kazimiera Gotkowicz zwróciła się z prośbą do Pani Dyrektora Centrum Usług 

Wspólnych w Sieradzu o przesyłanie środków dotyczących wynagrodzeń by w ustawowym 
terminie na tych kontach się znalazły, ponieważ są opóźnienia. 

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior,  radna  Olga  Kołoszczyk  oraz  radny  Grzegorz 
Delida złożyli mieszkańcom życzenia z okazji świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego Roku. 

19. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Rady  Michał 

Wzgarda o godz. 12.38 zamknął obrady XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029. 

             Przewodniczący
    Rady Powiatu Sieradzkiego 

             Michał Wzgarda

Protokołowała:
Joanna Kołodziejczyk 
Starszy inspektor 

Załączniki:
1. Lista obecności kierowników jednostek i gości zaproszonych.
2. Lista obecności pracowników Starostwa.
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3. Lista obecności radnych.
4. Wykaz głosowań.
5. Wykaz głosowań.
6. Wykaz głosowań.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 
8. Uchwała Nr XXIII/203/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 
2025-2036.

9. Wykaz głosowań.
10. Uchwała Nr XXIII/204/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok.
11. Wykaz głosowań.
12. Uchwała Nr XXIII/205/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

w sprawie uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na 
lata 2026-2036.

13. Wykaz głosowań.
14. Uchwała nr IV/325/2025 Regionalnej Izby Obrachunkowej.
15. Opinia Komisji Spraw Społecznych, Gospodarczych i Drogowych.
16. Opinia Komisji Budżetu i Finansów.
17. Uchwała Nr XXIII/206/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
18. Wykaz głosowań.
19. Uchwała Nr XXIII/207/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

w sprawie ustalenia wydatków budżetu, które w 2025 roku nie wygasają z upływem 
roku budżetowego.

20. Wykaz głosowań.
21. Uchwała Nr XXIII/208/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  umów  o  świadczenie  usług  w  zakresie 
publicznego  transportu  zbiorowego  na  liniach  komunikacyjnych  w  przewozach 
autobusowych o charakterze użyteczności publicznej.

22. Wykaz głosowań.
23. Uchwała Nr XXIII/209/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym 
w powiatowych  przewozach  pasażerskich  organizowanych  przez  Powiat  Sieradzki 
oraz sposobu ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej w roku 2026.

24. Wykaz głosowań.
25. Uchwała Nr XXIII/210/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

uchylająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Miasto Sieradz 
umowy  dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.:  „Rozbudowa  drogi  powiatowej  ul. 
Reymonta w Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”.

26. Wykaz głosowań.
27. Uchwała Nr XXIII/211/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 

w sprawie rozpoznania skargi na działalność Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego 
im. K. Jagiellończyka w Sieradzu.

28. Wykaz głosowań.
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29. Uchwała Nr XXIII/212/2025 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 grudnia 2025 roku 
w  sprawie  rozpoznania  skargi  na  działalność  Dyrektora  Powiatowego  Centrum 
Pomocy Rodzinie w Sieradzu.

30. Wykaz głosowań.
31. Raport głosowań  z XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 


